

## 乌兹别克斯坦2:1战胜科威特

1月12日晚,亚洲杯小组赛第二轮比赛打响,乌兹别克斯坦队迎来了第二个对手科威特队。结果乌兹别克斯坦队凭借沙斯基赫和杰帕罗夫的进球以2:1的比分获胜,科威特队进球则是来自于穆塔瓦的点球。



# 透视

# 本钱没有, 怎么“刷卡”?

## 亚洲杯国足0:2负于卡塔尔出线堪忧

### » 卡塔尔妖星世界波摧毁国足

塞巴斯蒂安·索利亚之外,谁还是卡塔尔队可以进球的人选?背水一战的梅楚在第二场比赛给出清晰回答,他派上了1988年出生的艾哈迈德,这位此前还没有为国家队进过球的年轻前锋,如同一道黑色闪电,给了中

国队最痛的打击。两记相当有创造力的射门,让卡塔尔队重新找到了晋级信心,同时也让中国队面临着再次小组赛被淘汰的命运。

西亚前锋那特有的灵敏和想象力,在艾哈迈德身上表现得实在丰富,第一球,面对中

国队中卫赵鹏的拦截,艾哈迈德先是脚垫了一下,随后起右脚凌空抽射,皮球以一个相当完美的由上至下的落叶弧线飞入球门!第二个进球,完全是下意识的反应和处理,背身单打杜威,让这个角度极刁的射门进了大门。

### » 高帅惊人布阵高明还是自残

与卡塔尔队的比赛中,中国队的主教练高洪波和对手不约而同在首发阵容中做出了三个人的调整。但是在上下半场,挤进主力阵容的郜林和于涛却先后被换下场,并且中国队在用完3个换人名额后,在赵鹏受伤的情况下,最后时刻仅能以10人应战,高洪波

赛前的惊人变阵到底是高明之举,还是搞砸了中国队亚洲杯演出,谁也不得而知。

虽然在赛前,高洪波强调第二场比赛,将会让更多的球员体会下亚洲杯的气氛,但是,高洪波在首发阵容的安排上,还是让人吃惊不小。但是高洪波在强调通过亚洲杯让更

多的球员检验自己的能力,为今后的比赛做准备的同时,也没有忘记强调更换一些球员准备这场比赛,不会影响到本场比赛的质量。不过随着0:2输给卡塔尔队,高洪波的后半句话显然没能在这场比赛中得到体现,最后一轮势必进行一场生死决斗。

### » 亚洲最高级足球比赛只锻炼

对于国足主帅高洪波而言,其终于体会到何为“祸从口出”。在赛后采访中,高洪波抛出的“锻炼说”一时间引发众怒,业内人士、国内球迷纷纷抨击高洪波的“锻炼说”。不言而喻的是,以亚洲最高级别赛事作为锻炼的平台,亏高帅想得出来。

当得知高洪波的“锻炼说”之

后,昔日中国队第一前锋郝海东便持否定意见,并批评了这种所谓的“锻炼说”。央视嘉宾陶伟则表示:不是我不明白,是“足球”世界变化快。高指导应该说:“感谢队员们在最后20多分钟的拼搏没有再失球、以少打多的锻炼和收获更加珍贵。”

至于数以万计的国内球迷、网友,更是

空前团结,各抒己见,大肆声讨高洪波的“锻炼说”。一位名为pippo的网友说道:“别拿锻炼队伍做借口了,亚洲杯这么重要的比赛还当儿戏?说实话现在亚洲杯已经是中国队最好的展示舞台了,别扯什么不着边际的巴西世界杯。都输得这么窝囊了,无论对球员还是球迷都是巨大的打击。”

### » 国足出线末战净胜对手两球

第二轮比赛结束后,四支球队的出现形势也发生了新的变化,其中获得两连胜的乌兹别克斯坦队已基本确定了一个小组出

线名额;首战告捷的中国队遭遇了东道主卡塔尔队背水一战的反击,落败后的中国队与卡塔尔队同积3分,但是由于胜负关系,卡塔尔队已经悄然攀至积分榜的次席;而中国队则无奈地位列第3位;排列小组末尾的则是

两战皆负的科威特队。

截至最后一轮的比赛前,本小组中的四支球队都有理论上的出现可能,国足末战必须净胜对手乌兹别克斯坦队两球才可确保出线。



## 这是情理之中的败仗

» 本报记者 张华玮

除了说国足尚存出线希望外,不得不说,国足又要从零开始了。关于本场比赛的失利原因,众说纷纭。高洪波指挥不力,过早使用三个换人名额,导致后来场面上的10打11;在出场阵容上,换掉原先的主力门将杨智,也被认为是一大败笔;当然,还有逃不过的裁判问题,本场比赛被认为是国足在替首场比赛靠裁判赢球还债。这些不是借口,但也不是重点,重点在于国足小伙子们能力不足,并且斗志不旺,面对困境无所适从。

上半场过早丢掉两球,这在心理上给了国足太大压力。想从0:2的漩涡中爬出来,国足自己都不相信自己的实力,这也是为什么球场上,遭遇不公吹罚后,高家军只会心态失衡、头脑发热,而不是有了更要拿下

比赛的动力和士气。国足一直以来,都是一支既不会踢顺风球,又不会踢逆风球的运气型球队。领先多了,国足容易心态放松,遭遇“黑色几分钟”;落后多了,场上踢得更像是例行公事,而没有时间紧迫的追逐感。不得不说,在实力差距不大的情况下,裁判和运气是球队获胜的很重要因素,但问题是两场比赛下来,国足没有一场能让球迷看到所谓的实力,却已然离出局不远。

回首往昔,面对生死之战,国足的记忆并不美好。此番对阵乌兹别克斯坦这样的强劲对手,国足必须获胜,但却只能祈祷幸运女神的眷顾,这是可怜,而不是可悲。至少,有那么一场比赛不在乎比分,踢出点样来,让球迷看到一点能称之为水平的东西,那国足也不枉亚洲杯一行了。



1月13日凌晨,国足为守候在电视机前的球迷送上了“计划内”的输球。在亚洲杯小组赛A组次轮较量中,国足同东道主卡塔尔队交锋。经过90分钟激战,国足以0:2落败,出线形势严峻。艾哈迈德在第26分钟和上半时补时阶段,攻入两球助卡塔尔锁定胜局。赛后,国足主教练高洪波不但在排兵布阵上遭质疑,他的“锻炼说”更是触众怒。

记者 江锐